

不仅“新”更“优质” 江津田家炳中学的“2024答卷”

从上溯至1938年的历史一路走来。

从2014年更名至今的“十年攀登”。

回首2024年，江津田家炳中学承载着深厚的历史底蕴和教育使命，牢记“上善若水，厚德载物”之校训，深入学习贯彻全国、全市和全区教育大会精神，坚持“抓教育就是抓发展、抓教育就是抓未来”发展理念，围绕提升办学质量这一中心任务，教学质量提升和艺体特色打造协同发展，以“善美”党建为引领，聚焦“教学质量强基”“优师团队固本”“联盟办学赋能”“特色教育出彩”“服务水平升级”五项工程，向着“建设群众满意的家门口的新优质学校”目标迈进，为助力“教育强区”建设写下“田中”答卷。

总纲：“善”与“美”

“善行天下，志存高远，是对田家炳教育精神的宝贵凝练。”学校党委书记唐光兵介绍，江津田家炳中学从特色办学历史中凝聚出特色“善美”文化，进而升华为“善美”党建品牌，从而推动学校特色党建品牌与各项工作同频共振。

在这一践行过程中，学校坚持“文化育人”观念，围绕“善美”党

建打造田中特色大思政课，形成了特色鲜明的“1334”育人载体（评选每周一星；开设成长课堂、“三宽”课堂、园艺课堂；用活毒品预防体验馆、国防体验馆、心理咨询室；抓好中华魂读书活动、新时代文明实践志愿服务、团建队建活动、艺体社团活动等）。

翻开学校全年的活动表，不难发

现，这一育人理念以不同的形式在江津田家炳中学落地“开花”——

2024年4月，学校打造“弘扬真善美 放歌新时代”系列活动，从现场书画比赛、班级合唱比赛、校园美食节等丰富活动中展现田中学子昂扬向上的精神风貌。

2024年12月，学校打造“魅力善美 炫动青春”校园文化艺术节，开

展主持人大赛，校园十佳歌手、乐手、舞者大赛，现场书画比赛，绘画、书法、摄影展，年级文艺汇演等多项活动，总汇演更是吸引了约15万名社会各界人士通过网络实时关注，广受好评。

在“向美向善”的文化氛围中，田中学子自主自立自信成长。2024年，田中学子获区级及以上荣誉100余项。

挥毫“作答”：五项工程产出“五张答卷”

总纲仅为思想，挥毫“作答”更需要实际行动。

以“善美”党建为引领，2024年，江津田家炳中学坚持“一个中心”——提升办学质量，“两个着力点”——教学质量提升和艺体特色打造，抢抓机遇，改革创新，办大办强初中、办优办特高中，围绕“五项工程”，交出了五张振奋人心的“答卷”。

答卷一 教学质量“低进高出”

江津田家炳中学坚持“向过程要质量，向管理要质量”，坚定不移以“过程管理”增效，推动教学质量稳步提升，高中再次实现“低入口”“高出口”目标，初中升学质量稳步攀升，赢得了社会的广泛认可。

答卷二 优师团队硕果累累

教师团队是学校发展的长效动力，江津田家炳中学坚持教研融合的观点，以教师专业水平提升助力教学水平提升。2024年，学校3个课题成功入选田家炳联盟国家级创新项目，2项市级课题成功结题，5项市级规划课题申报成功；论文评选获市级、区

级奖励44篇；优质课竞赛获重庆市级一、二等奖4人，江津区级一等奖15人；基础教育精品课评选获重庆市一、二等奖2人，江津区一等奖4人；学科优质数字资源评选获江津区一等奖10人。

答卷三 联盟办学共建共享

依托全国田家炳联盟平台，在合作交流中共建共享。2024年5月，国家教育科学研究所副院长陈如平莅校指导；7月，学校部分学子赴兰州参加校际交流活动；10月，七校联盟2024年秋季工作会暨高2025届提质交流会在江津田家炳中学举行；11月，学校邀请泸州田家炳中学到校交流访问，合唱新时代西部“双城记”；11月，学校3个科研项目成功入选田家炳学校创新项目，是成功立项数量最多的田家炳中学；11月，学校共课成员参加“田家炳青少年正面成长计划——共创田园”第五届研讨会。

答卷四 特色教育有声有色

特色教育一直是江津田家炳中

学重要的教育教学品牌，2024年，学校在重庆市第七届运动会、第37届江津区中小学生运动会、重庆市中小学生排球比赛中屡创佳绩，获得多个第一。学校艺术团在江津区艺术展演活动周、重庆市2024年中小学生艺术活动月系列活动评选、重庆市第十届中小学生艺术展演活动中获得一等奖、优秀创作奖等多个奖项，在深圳国际民俗季活动中登上国际舞台。在2024年11月23日举行的第22届重庆市青少年机器人竞赛中，江津田家炳中学首次参赛，在两个项目获得共计6项荣誉。其中，我校学生在青少年无人机赛和MakeX机器人挑战赛以积分第一、积分第二的出色表现获重庆市一等奖。

答卷五 校园服务提档升级

2024年，学校积极完善硬件建设，服务育人水平不断提档升级，新建2万平方米屋顶全防水光伏项目竣工并网发电，绿色化节能改造项目全面完成，400米标准运动场建设正式启动。校园安全防控体系进一步完善，协作联动，构建校园安全共建共治共享的格局日益成型。



绘画艺术社团



校园美食节丰富学生生活



教师职业规划培训



排球队在重庆市中小学排球比赛中获奖



艺术月总汇演活动广受好评

本版图文由苏展、李寅雨提供

江津田家炳中学